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Αριθμός 220 
ΟΙ ΠΕΡΙ ΦΟΡΟΥ ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗΣ ΑΞΙΑΣ 

ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1990 ΜΕΧΡΙ 2000 

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 
Ο Έφορος Φόρου Προστιθέμενης Αξίας, ασκώντας τις εξουσίες που του 

χορηγούνται σύμφωνα με τους περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Παραδό
σεις ή Παροχές από Λιανοπωλητές) Κανονισμούς του 1992, γνωστοποιεί ότι 
οι παράγραφοι 2, 3 και 9(β)(ίϊ) της Γνωστοποίησης με αριθμό 213 που δημο
σιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα στις 27 Αυγούστου 1993 καταργούνται και 
αντικαθίστανται με τις ακόλουθες: 

2. Ορισμός της αλλαγής στο συντελεστή Φ.Π.Α.— 
Αλλαγή στο συντελεστή Φ.Π.Α. σημαίνει διαφοροποίηση του ισχύο
ντος κανονικού συντελεστή ή/και του μειωμένου συντελεστή. Ο 
οποιοσδήποτε νέος συντελεστής, θα ισχύει από την ημερομηνία που 
θα καθορίζεται από το σχετικό Νόμο. 

3. Ορισμός της αλλαγής στη φορολογική μεταχείριση— 
Αλλαγή στη φορολογική μεταχείριση σημαίνει ότι παραδόσεις αγα
θών ή παροχές υπηρεσιών που φορολογούνταν με ένα φορολογικό 
συντελεστή, για παράδειγμα τον κανονικό, φορολογούνται τώρα με 
διαφορετικό συντελεστή, για παράδειγμα το μηδενικό. Επίσης 
αλλαγή στη φορολογική μεταχείριση έχουμε όταν μια εξαιρούμενη 
πράξη καθίσταται φορολογητέα ή αντίθετα. Αυτό μπορεί να συμβεί 
σε περίπτωση όπου υπάρχει αλλαγή στη Νομοθεσία ή στην ερμηνεία 
της υφιστάμενης Νομοθεσίας. 

9(β)(ϋ) Από την ημερομηνία που επήλθε και ισχύει η αλλαγή μέχρι το 
τέλος της φορολογικής περιόδου. 
Αθροίζονται τα καθημερινά ακαθάριστα έσοδα τα οποία προέρ
χονται από παραδόσεις αγαθών ή παροχές υπηρεσιών που επιβα
ρύνονται αποκλειστικά με το φορολογικό συντελεστή 10%, 
αθροίζονται τα καθημερινά ακαθάριστα έσοδα τα οποία προέρ
χονται από παραδόσεις αγαθών ή παροχές υπηρεσιών που επιβα
ρύνονται αποκλειστικά με το φορολογικό συντελεστή 5%, και 
πολλαπλασιάζεται το κάθε άροισμα με το ανάλογο κλάσμα του 
Φ.Π.Α. (1/11 για τις πωλήσεις του φορολογικού συντελεστή 10% 
και 1/21 για τις πωλήσεις του φορολογικού συντελεστή 5%). 
Το σύνολο των αποτελεσμάτων των δύο πολλαπλασιασμών θα 
είναι ο φόρος εκροών από την ημερομηνία της αλλαγής στο 
συντελεστή Φ.Π.Α. 
Στα καθημερινά ακαθάριστα έσοδα για αυτή την υποπερίοδο 
καθώς και για τις επόμενες φορολογικές περιόδους μετά την 
αλλαγή στο συντελεστή Φ.Π.Α. θα πρέπει να περιλαμβάνονται 
όλες οι εισπράξεις έστω και αν αφορούν εισπράξεις για παραδό
σεις ή παροχές που πραγματοποιήθηκαν πριν από την ημερομη
νία αλλαγής στο συντελεστή Φ.Π.Α. 

Η παρούσα Γνωστοποίηση ισχύει από την 1η Ιουλίου 2000. 


